

供给侧创新激活消费市场创造新商机

“随心飞”“随心游”“随心住”火爆市场

近期,类似于消费年卡的“随心飞”航空服务产品备受业界关注,短时间内创下销售纪录,消费者购买火爆甚至导致航空公司系统崩溃。“随心飞”产品还拉动了“随心住”“随心游”,将消费热度延伸到酒店、旅游市场。然而,热卖背后,兑票难、限制多等“槽点”也不少。

“随心飞”产品如何适应市场变化,为消费者提供更好服务?供给侧创新给市场带来哪些机遇?记者对此展开调查。

创新产品“随心飞”火爆程度超预期

今年“618”购物节期间,东方航空推出“周末随心飞”产品,消费者花费3322元购买这套产品后,可在今年12月31日前的任意周末,兑换除港澳台外的所有国内航班经济舱,无兑换次数限制,但是每套产品同时最多预约3个航段。

上海市民朱先生告诉记者,得知“周末随心飞”信息后,没犹豫就决定购买了,在东航App上刷新了一个多小时才抢到。“我在7月初已经兑换了一次上海往返青岛的机票,回程时坐在我后排的旅客也是买了‘周末随心飞’的产品,我还提前订了一张国庆期间上海飞西宁的机票,这张票现在要卖2000多元,我觉得这个产品还是很划算的。”

据了解,东航的“周末随心飞”产品已售出超过10万套。开售之初,由于东

航没有明确可出售份数,该产品在二手商品网站闲鱼上一度被炒到近5000元。东航销售人员表示,产品的销售火爆程度超出预期,可见市场潜在需求是非常旺盛的。

继东航之后,华夏航空、海南航空、春秋航空等跟进推出类似产品,普遍定价3000元左右,可以享受国内航班的多次飞行。尽管当国内航班票价普遍不高,但对有频繁飞行或远距离热门航线飞行计划的旅客来说,“随心飞”产品称得上实惠了。

民航专家林智杰认为,大部分“随心飞”产品是有诚意的,但是消费者还是要考虑到自身消费需求购买,特别要注意不同产品的使用条件。对于航空公司来说,“随心飞”是唤醒“沉睡资源”的创新产品,在算好“成本账”的同时,不能忽视消费者的体验,应该做好服务保障工作。

兴业证券的研究报告显示,当前航空公司每多承运单位旅客的成本仅增加120元至130元,“随心飞”产品具有低价和组合产品的优势,对旅客和航空公司是双赢的产品创新。

拉动消费还需更多供给侧创新

新冠肺炎疫情对航空业冲击较大。根据民航局发布的数据,2月以来民航全行业旅客运输同比增速逐月回升,但是6月完成的旅客运输量仍同比下降。“随心飞”产品已给东航、海航分别带来

约3亿元、2900万元现金流,尽管相对于亏损仍是杯水车薪,但危中寻机的创新举措是一个良好的开端。

“随心飞”产品不仅盘活了航空资源,还给文旅市场带来创新思路。比如,万豪旗下的海口万丽酒店推出了“随心住”套餐,消费者花费3999元可以在今年12月31日前,在非国庆假期周末兑换12晚入住。在线旅游平台飞猪则在7月14日发布“66元任性飞”产品,用户可以用66元兑换一张500元以下的机票,且不限航空公司、航线、出行时间。平台补贴机票背后,是希望通过酒店住宿、景区门票等再创收。

如何在危机中育新机?当前许多创新之举都为消费市场带来活力。各地政府发放消费券、打造购物节,挖掘潜在消费需求,以上海“五五购物节”为例,带动上海线下实物消费总额2846亿元,环比增长11.6%,基本恢复到了去年同期水平。国家发展改革委等13个部门日前也明确将支持在线教育、互联网医疗、线上办公等15项新业态新模式发展,激活消费新市场。

中国旅游研究院院长戴斌表示,疫情也是倒逼、重塑了市场的消费需求,深刻影响了行业的经营逻辑与发展模式。企业通过创新举措在供给侧为消费者提供新选择,是化危为机的重要思路。

新华社记者 王辰阳 贾远琨
新华社上海7月16日电

中国和平发展基金会援建缅甸小学交付使用

据新华社仰光7月16日电(记者张东强、车宏亮)中国和平发展基金会援助扩建的中缅友好“丝路之友”耶芬宇小学校舍验收暨交接仪式16日在位于缅甸仰光省的耶芬宇小学举行。仪式上,中国驻缅甸大使馆、仰光中国文化中心、缅甸中国企业商会等分别向校方捐赠了图书、学习用品等。随后,大家在校园内共同种下“中缅友谊树”。

此次援助扩建的小学属于中缅友好“丝路之友”项目。

据介绍,近10年来,中国和平发展基金会在缅甸教育、医疗和人文交流等领域开展的民生项目累计投入约400万美元。其中,中国和平发展基金会与缅甸光明基金会合作,在缅甸援建、扩建了包括耶芬宇小学在内共18所“丝路之友”小学校。

安哥拉签约华大建设新冠病毒检测实验室

据新华社温得和克7月16日电(记者吴长伟)罗安达消息:安哥拉政府16日与中国华大集团举行线上签约仪式。安哥拉将委托华大在全国建设5座“火眼”新冠病毒检测实验室,合计每日检测能力为6000份样本。

安哥拉外交部长安东尼奥说,在疫情面前没有一个国家能独善其身。安哥拉与中国传统友好,建立了战略伙伴关系,共同抗击疫情令两国合作更为紧密。今天签订的协议将不仅为安哥拉带来急需的病毒检测能力,也使安哥拉有机会学习先进技术。

中国驻安哥拉大使龚韬,华大集团联合创始人、华大基因理事长杨焕明说,华大“火眼”实验室在中国和全球抗疫实践中发挥了重要作用,被证明是行之有效的。

据安哥拉卫生部数据,目前该国每日新冠病毒检测能力为600份样本。根据合作协议,华大将在安哥拉新建5座“火眼”实验室,包括1座气膜“火眼”实验室。

7月15日全球疫情简报 全球新冠确诊病例达13496583例

世界卫生组织:截至欧洲中部时间15日10时(北京时间15日16时),全球新冠确诊病例较前一日增加185836例,达到13150645例;死亡病例较前一日增加4176例,达到574464例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间16日7时51分,全球新冠确诊病例达13496583例,死亡病例为582596例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达3491936例,死亡病例为137277例。

国际奥委会主席巴赫15日宣布,原定于2022年10月至11月在塞内加尔首都达喀尔举行的第四届夏季青奥会将推迟至2026年举行。

中国政府15日向位于乌干达首都坎帕拉的纳谷鲁中乌友好医院捐赠了一批医疗物资,用于抗击新冠疫情。中乌友好医院院长埃马纽埃尔·巴蒂布称赞中国政府对中乌友好医院的支持。

中国政府第二批援助纳米比亚抗疫物资交接仪式15日在纳米比亚首都温得和克举行。纳卫生部长尚古拉表示,中方此前向纳提供援助物资犹如雪中送炭,将为纳艰苦抗疫努力提供巨大支持。

据新华社北京7月16日电

香港各界认为:

美方的恶意诋毁与霸权行径是损人不利己的愚蠢行为

新华社香港7月16日电 针对美方近日将所“香港自治法案”签署成法,终止对香港的特殊待遇地位,并提出所谓“制裁”措施,香港各界团体及人士认为,香港事务纯属中国内政,香港国安立法是民心所向,有利于保障香港的繁荣稳定和港人的合法权益与自由。美方的恶意诋毁与霸权行径不仅破坏双方的互惠关系,公然违反国际法,更会损害美国自身利益,是损人不利己的愚蠢行为。

香港民建联发表声明表示,香港自回归以来,中央和特区政府一直坚守“一国两制”原则,使得香港持续保持国际金融中心地位,美国和香港的双边贸易互动也一直保持良好,并逐年扩大合作。美方的行为不仅破坏双方的贸易关系,对自身利益更是一种打击和损害。美方罔顾事实对香港国安法以及中国内政横加干涉和指责,显示出了美国的霸权行径。

香港民建联副主席张国钧表示,自香港国安法实施以来,香港社会的动乱日渐平息,金融市场亦持续蓬勃发展,证明香港国安法对香港有利无害。美方的有关做法是粗暴插手香港内部事务,完全不恰当。

香港工联会发表声明,严厉谴责美方恶意挑衅香港国安立法,刻意扭曲香港宪制地位、粗暴干预香港内部事务的荒谬无理行径。声明指出,香港国安立法是民心所向,不仅有利于保持社会稳定,也有助维持有利的营商环境和投资环境,令“一国两制”行稳致远。奉劝美国好自为之,勿要破坏国际关系,否则只会自取其辱。

香港特区立法会建制派议员发表联合声明指出,美国必须认清事实,香港是中国不可分割的一部分。美方的做法是严重及无理干涉中国内部事务,破坏香港高度自治,企图通过威吓制造寒蝉效应,非常粗暴及不合理。美方措施将严重损害其在港利益,中央及特区不会因美方的恫吓而退缩。

港区省级政协委员联谊会发表声明表示,美国此举不仅颠倒黑白,肆意干涉中国内政,破坏香港的自由、法治,并且严重违反了自由贸易的原则。香港社会必须要看清这一点。

和平与发展是当今时代的主题,也是广大香港市民的共同心愿,强烈要求美国停止干预香港特区内部事务。

香港友好协进会发表声明表示,美国此举严重违反国际法和国际关系基本准则,是对香港事务和中国内政的粗暴干涉。任何危害国家安全的行为和活动,无论有什么外部势力撑腰,都应该依法加以惩治,以维护香港来之不易的安定局面。

香港各界妇女联合协进会发表声明,对美方有关做法表示强烈反对。声明指出,自香港国安法实施以来,香港的暴力冲突显著减少,显示此法具有震慑作用。有国才有家,作为公民,我们有责任捍卫国家安全,维护香港繁荣稳定,让下一代有更美好的将来。

香港中律协创会会长陈曼琪表示,香港是中国的一部分,中央制定香港国安法堵塞有关法律漏洞,是很正常及合理的事情,美国无权干预。美方所谓“制裁”措施,完全是出于政治利益考虑,释放出错误信息。

香港中华厂商联合会永远名誉会长施崇怀表示,美方的做法无疑是在粗暴干涉中国内政,坚决反对美方所谓“制裁”措施。他指出,美国取消香港特殊待遇地位,对香港营商环境没有实质影响。因为每年香港只出口数亿美元配额货物到美国,反而美国每年能从香港赚取约300亿美元的贸易顺差,有关措施纯粹是在破坏双方互利共赢的贸易关系,行为相当愚蠢。

香港各界文化促进会执行会长马浩文认为,香港的特殊地位与竞争力是源于香港的独特优势以及内地的庞大市场,并非美国给予。纵然部分措施会造成轻微影响,但绝不会损害到香港的长远发展。

全国港澳研究会理事邓飞表示,美方的做法同时也将伤害众多在港的美国护照持有人及美国公司的利益。一段时间以来,美国通过了一系列涉港法案,充分显示美国对中国内政和香港事务的干涉力度在不断提升,其险恶用心也越来越赤裸。美国企图将香港变成一个遏制中国发展的战场,香港社会必须要看清这一点。

商务部等7部门近日联合印发《关于开展小店经济推进行动的通知》

带旺“烟火气”“点亮”小店经济

据新华社北京7月16日电(记者王雨萧、陈伟伟)小店经济有望迎来发展春天!记者16日从商务部获悉,我国将通过一系列政策举措“点亮”小店经济发展,带旺“烟火气”,满足人民日益增长的美好生活需要。

商务部等7部门近日联合印发的《关于开展小店经济推进行动的通知》明确,通过开展小店经济推进行动,培育一批试点城市,推动社区、批发市场、商圈、特色街等小店集聚区转型升级,推进电商平台、物流企业、

商贸企业、中央厨房等“以大带小”,赋能小店,加快发展“产品优、服务好、环境美、营销广”的特色小店,并要求地方加强联动,全国一盘棋,至2025年,形成人气旺、“烟火气”浓的小店集聚区1000个,达到“百城千区亿店”目标。

通知要求,地方相关部门要各司其职,落实好现行扶持小微企业和个体工商户的减税降费、金融支持、优化营商环境等政策,共同促进小店经济健康繁荣发展。

中老铁路两座跨湄公河特大桥架梁全部完成



新华社万象7月16日电(记者章建华、焉海勇)随着中老铁路班纳汉湄公河特大桥于日前完成架梁施工,中老铁路两座跨湄公河特大桥架梁施工任务全部完成,为中老铁路如期建成通车奠定坚实基础。

承建中老铁路两座跨湄公河特大桥的中国中铁八局管理人员16日对新华社记者介绍,班纳汉湄公河特大桥全长1652米,墩身高度57.5米,是中老铁路全线墩身最高、跨径最大的特大桥,施工难度大,安全风险高。

中铁八局琅勃拉邦梁场项目部党

支部书记张家洪介绍说,项目部承担班纳汉湄公河特大桥的42孔T梁制作、运输和架设任务。老挝天气炎热,又正值雨季,常出现雷暴和强风天气,运输距离长达28公里,需经过七隧十桥,给架设任务带来困难。为保证架梁施工高标准、高质量、高效率推进,项目部认真落实相关要求,在抓好疫情防控的前提下,有力确保班纳汉湄公河特大桥架梁施工的顺利完成。

中老铁路在老挝北部古城琅勃拉邦以北两次跨越湄公河。其中,琅勃拉邦至北两次跨越湄公河。其中,琅勃拉邦以北两次跨越湄公河。其中,琅勃拉邦以北两次跨越湄公河。

中铁八局琅勃拉邦梁场项目部党

6月份70个大中城市商品住宅销售价格微涨 多个城市加码楼市调控政策

国家统计局16日发布的数据显示,6月份,70个大中城市房地产市场运行总体平稳,价格微涨。专家表示,房地产市场持续复苏,地方政府因城施策更加灵活,多个城市加码楼市调控政策,继续落实稳地价、稳房价、稳预期目标。

根据国家统计局发布的“2020年6月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况”,6月份,4个一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.6%,涨幅比上月回落0.1个百分点。

“面对复工复产复市继续推进,住房需求持续释放,各地坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,一城一策、因城施策,维护供需平衡,维持市场秩序”,国家统计局城市司首席统计师孔鹏说,6月份,一线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比分别上涨0.9%和0.5%,最大降幅为南充的-0.9%。

易居研究院研究员严跃进分析说,因疫情滞后后的交易网签数据在二季度开始陆续恢复,以新建商品房数据为例,6月单月,房地产市场成交数据在今年首次出现同比上涨,大部分城市开始超过去年同期。

从同比来看,一二三线城市的房价涨幅变化则走出与环比几乎相反的曲线:一线城市涨幅扩大,二三线城市出现“零涨幅”或回落。

国家统计局数据显示,31个二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比分别上涨0.9%和0.5%,涨幅比上月分别扩大0.3和0.1个百分点。

中原地产首席分析师张大伟说,上半年,各地调控政策以稳定宽松为主,地方政府积极推地、缓解企业购地资金压力、放宽预售条件、简化审批程序等,供给端政策空间较大。同时,较宽松的房贷政策对购房者形成利

好,前期积压的住房需求持续释放,因而出现二三线城市涨幅略有扩大的趋势。

“6月份,多地密集发布引进人才政策,其中发放购房补贴、降低落户门槛等成为主要政策特征。2020年以来,已有超过120个城市发布人才政策。”张大伟说,地方陆续出台的人才政策通过降低落户门槛、给予购房补贴等措施来刺激需求。

据国家统计局数据,6月份新建商品住宅价格环比上涨的城市数量达61个,比5月份多4个;下跌的城市有7个,比5月份少4个;2个城市房价环比持平,与上月相同。其中,环比最高增幅为银川的1.9%;最大降幅为南充的-0.9%。

易居研究院研究员严跃进分析说,因疫情滞后后的交易网签数据在二季度开始陆续恢复,以新建商品房数据为例,6月单月,房地产市场成交数据在今年首次出现同比上涨,大部分城市开始超过去年同期。

从同比来看,一二三线城市的房价涨幅变化则走出与环比几乎相反的曲线:一线城市涨幅扩大,二三线城市出现“零涨幅”或回落。

国家统计局数据显示,6月份,一线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别上涨3.3%和5.2%,涨幅比上月分别扩大0.4和1.1个百分点;

二线城市新建商品住宅销售价格同比上涨5.3%,涨幅比上月回落0.1个百分点;二手住宅销售价格同比上涨2.0%,涨幅与上月相同;新建商品住宅和二手住宅销售价格同比涨幅均连续14个

月相同或回落;三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别上涨4.6%和2.0%,涨幅比上月分别回落0.2和0.1个百分点,均连续15个月相同或回落。

中老铁路是中国“一带一路”倡议与老挝“变陆锁国为陆联国”战略对接项目,其中老挝段北起老中边境口岸磨丁,南至老挝首都万象,全长400多公里。中老铁路全部采用中国技术标准和管理标准建设,设计时速160公里,为电气化客货混运铁路。工程于2016年12月全面开工,计划2021年12月建成通车。

从上半年房地产开发投资情况来看,1月至6月,全国房地产开发投资62780亿元,同比增长1.9%,而1月至5月为下降0.3%。此外,6月份,房地产开发景气指数为99.85,比5月份提高0.50点。

“上半年房地产投资已经转正,但同时也要看到更多的房地产市场指标,如房屋新开工面积、土地购置面积、商品房销售指标等,目前看还处于下降区间。所以对下半年房地产的走势还是应该持观察的态度。”国家统计局新闻发言人刘爱华说。

由于部分城市房价上涨态势明显,7月以来,深圳、杭州、宁波、东莞等热点城市相继收紧房地产调控政策。深圳将落户购房年限延长至3年,提高二套房的首付比例,并加大征收交易税费等。

“收紧调控政策的城市,共同点是市场热度高、房价上涨趋势明显。”张大伟说,随着市场升温,为稳定市场预期,抑制房价过快上涨的调控政策将逐渐增加。

业内人士预计,今年下半年,房地产市场的走势主要看信贷政策变化,房价过快上涨市调控力度将持续加强,监管部门将继续保持房地产市场平稳健康发展。

新华社记者 王玲玲 郑均天
新华社北京7月16日电

全国妇联等11部门联合启动2020暑期儿童关爱服务活动

据新华社北京7月16日电 16日,由全国妇联与民政部、教育部等11部门共同主办的“保护儿童安全携手共同成长”2020暑期儿童关爱服务活动在京启动,全国“百县千村”同步联动,开展丰富多彩的线上线下志愿关爱服务。

今年的活动突出了儿童安全保护的主题。启动仪式上,发布了“讲好抗疫脱贫故事,培养